	
	données de départ
	 
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	L:
	300
	mètres au total (parties verticales incluses)
	
	
	
	

	H:
	3
	mètres vertical,(signe positif = sens d'écoulement vers le haut )
	
	
	

	
	1
	Kg/litres
	donc:
	1000
	kg/m3
	
	
	

	Q:
	4
	m3/heures donc:
	1,11111
	litres/secondes
	
	
	

	D:
	25
	mm
	
	section :
	490,8738521
	mm2
	
	

	µ:
	5,53
	mPa.s (ou cpo)
	donc:
	0,727631579
	°Engler
	avec on déduit  =
	5,53
	mm2/s ou cst

	g :
	9,81
	m/s2
	
	
	
	
	
	

	atmos:
	1013
	hecto pascal (pression atmosphérique)
	
	
	
	

	
	attention:
	
	
	
	
	
	
	

	
	H: représente la différence de niveau entre l'entrée et la sortie de votre tuyauterie
	
	


En considérant du tuyau "PE" avec 2 coudes standard, 2 tés et 2 vannes à passage direct

Les résultats sont:

	pression totale (HMT)
	12,43231
	bars
	

	perte charge (frottement):
	12,13801
	bars
	

	Pression supplémentaire due aux parties verticales:
	0,2943
	bars
	

	Re:
	10232,99
	
	

	pertes pour un mètre:
	0,4030983
	en "mètre de colonne de fluide"

	
	0,0395439
	en bars
	

	
	
	
	

	 la longueur totale équivalente (avec les parties droites):
	306,95
	mètres
	

	longueurs équivalentes pour les coudes:
	2,50
	mètres
	

	longueurs équivalentes pour les tés:
	4,00
	mètres
	

	longueurs équivalentes pour les vannes:
	0,45
	mètres
	

	longueurs droites équivalentes pour les autres accessoires:
	0,00
	mètres
	

	nombre total de coudes, tés, vannes ,accessoires:
	6
	
	

	vitesse moyenne d'écoulement
	2,264
	m/s
	


La pression 4 bars à l'entrée n'est pas suffisante pour obtenir de l'eau 300m plus loin sous ce débit de 4m3/h.

Par contre, si le débit n'est que de 1m3/h, c'est OK ; il reste 0.75 bar en sortie.

	
	résumé des résultats
	

	pression totale (HMT)
	3,25213
	bars
	

	perte charge (frottement):
	2,95783
	bars
	

	Pression supplémentaire due aux parties verticales:
	0,2943
	bars
	

	Re:
	2558,25
	
	

	pertes pour un mètre:
	0,0982284
	en "mètre de colonne de fluide"

	
	0,0096362
	En "bars"
	

	
	
	
	

	 la longueur totale équivalente (avec les parties droites):
	306,95
	mètres
	

	longueurs équivalentes pour les coudes:
	2,50
	mètres
	

	longueurs équivalentes pour les tés:
	4,00
	mètres
	

	longueurs équivalentes pour les vannes:
	0,45
	mètres
	

	longueurs droites équivalentes pour les autres accessoires:
	0,00
	mètres
	

	nombre total de coudes, tés, vannes ,accessoires:
	6
	
	

	vitesse moyenne d'écoulement
	0,566
	m/s
	


